

西瓜转眼熟了 瓢咋全坏了

高新区和莱山区几个村子的西瓜都出现了这种情况

文/片 本报记者 王红 李园园 赵伟

13日,在高新区辛安村的一片西瓜地里,瓜农老徐拔掉了四亩地的西瓜秧,上面结的西瓜每个都在10斤左右了,老徐这是怎么了?瓜瓢都塌了,根本没法吃。”老徐说,高新区辛安村、莱山区东解甲庄的不少瓜农也出现了同样的问题,地里快要成熟的西瓜根本没法吃更没法卖,几乎全扔了。

瓜农反映

西瓜瓢塌了,瓜农无奈拔了瓜秧

13日,在高新区辛安村的西瓜地里,瓜农徐昌生拔掉了四亩地里的西瓜秧,种上了玉米,被拔掉的瓜秧上还有结的大西瓜,每个都在10斤左右。“西瓜全坏了,瓜瓢都塌了,根本没法吃。”61岁的瓜农徐昌生叹了一口气,拿出一包烟,抽了起来。

徐昌生介绍说,5月底,他查看西瓜时,发现敲打时的声音闷闷的,“西瓜到了八成成熟,敲起来声音应该比较清脆,咋会发闷

呢?”当时只是心生疑虑,他并未打开瓜瞅瞅。

6月初,到了摘西瓜的时候,徐昌生才发现西瓜出了问题。“你听,这瓜声闷闷地,拍起来像漏气的皮球,这瓜肯定坏了。”说着,他打开了一个西瓜,瓜瓢塌了,软软的,像浸了水的棉絮,有的部分还烂了。记者吃了一口,感觉像嚼了块肉,味道也酸酸的。“你看,地里大部分西瓜都这样,根本没法卖。”



西瓜掰开后,瓢子像浸过水的棉花。



看着一地坏掉的西瓜,村民们脸上写满了无奈。



徐昌青正在收拾西瓜园,准备拔掉瓜秧种玉米。

记者调查

只能忍痛扔了,有的拿去喂了牲口

在辛安村,像徐昌生家一样,徐昌青、吴世强等瓜农地里的瓜也出了同样的问题。村主任李元章说,整个村子有40家种西瓜的,其中29家瓜农的西瓜得了这种怪病,总共有100余亩。

有的瓜农将“塌瓢瓜”清出瓜棚,扔到了附近的水沟,有的送到了附近养殖户去喂牛、喂猪。村民徐昌生门路广,也只挑出1000多个好点的西瓜,以一元一个的

价钱卖给了养貂的业户,但也卖不回成本。

离辛安村不远的东解甲庄也出现了这个问题。“种了20多年的西瓜,头一次碰上这种事,真愁人。”村民李锦城称,他种了8亩西瓜,能挑出四分之一的好西瓜就不错了。李锦城的媳妇介绍,村里种西瓜的也就10多户,七八户都出现这种情况,算起来得有20多亩。“好几个棚的西瓜,一个都没法摘了,都坏了。”

损失情况

每亩地损失上万元,本儿都回不来

在西瓜地里,辛安村年近60岁的村民吴世强满面愁容地坐着抽烟,吴世强称,老两口从去年腊月就开始育苗、嫁接、授粉,直至西瓜成熟,花了近半年的时间。这段时间里,他们在0.9米高的拱棚里面都是跪着劳作,膝盖不知道脱了几层皮。看着比去年个头还大的西瓜,本以为是丰收年,不料全成了“塌瓢瓜”。

“一块钱一个,卖了几个百个。”吴世强说,从三亩多的西瓜地里千挑万选找出一些好西瓜,以低价处理了。“连本儿也没捞回来。”辛安村瓜农徐昌青介

绍,去年他的5亩西瓜收入近4万块钱,今年西瓜上市比去年要贵,保守估计今年这5亩西瓜得损失45000元,再加上种子、肥料等一亩地的成本1000元。这样算下来,平均每亩地损失上万元。东解甲庄瓜农李锦城也称,去年8亩西瓜收入6万左右,今年能收4000块钱就不错了。

高新区辛安村村主任李元章称,29家瓜农平均每家西瓜田都在4亩左右,按照今年的市场行情和产量,一亩地损失在8000—10000元,29家果农总损失在100万左右。

>> 什么原因导致西瓜出了问题?

西瓜是嫁接的,怀疑葫芦种有问题

好端端的大西瓜,为啥快到了成熟时,瓜瓢就变坏了呢?不少瓜农怀疑是买的葫芦种出了问题,有瓜农还称,种子站卖给他们的是陈种子。

不少瓜农介绍说,高新区辛安村、莱山区东解甲庄种的西瓜属于嫁接西瓜,多为西瓜苗嫁接葫芦苗,

他们大都是从东解家庄的种子站买的葫芦种,已经好多年了。瓜农用的葫芦种有进口种子和散装国产种子之分。辛安村徐昌生等果农介绍,病瓜都是用的80元一斤的国产散装葫芦种,用120—160元一斤的进口葫芦种就没出现这种情况。

“如果说管理方面有问题,也

不能都出现这种情况,而且还是偏偏用了散装葫芦种的瓜农。”不少瓜农疑惑道,他们每个瓜农都有着多年的管理经验,不可能因为管理问题,出现这么大面积的坏瓜情况。如果是病害,为啥偏偏是这种国产散装葫芦种?很多巧合,让果农对种子心生疑惑。

>> 种子站是怎么回应的?

种子没有问题,是西瓜得了病

在东解甲庄瓜农颜廷勇的带领下,记者来到东解甲庄种子站,该种子站负责人江富林称,种子没问题,是西瓜得了病,成了“水积瓜”。

江富林解释说,西瓜不能重茬种,但附近村民都是连续好多年重茬种西瓜,这样种植会带来死秧等问题。至于陈种子,江富林说:“80元一斤的葫芦种是他从牟平一家

种子公司进的,确实是陈种子。是因为种出好效果来了,才拿的这些陈种子。”江富林称,这种葫芦种只卖了6斤,得病的瓜不是这种种子造成的,肯定是瓜农从别处买的种子。“瓜农如果怀疑种子有问题,可走法律程序。”

不过,记者了解到,瓜农在此处买种子时并未给开发票。李元章也曾拿着种子去相关部门检测,得

到的答复是:经专家检测,种子已经达到育苗标准,没有问题。但是瓜农们觉得只能代表出芽率合格,不能说明其他问题。

14日,记者带着80元一斤的葫芦种和问题西瓜样品,来到烟台市农业技术推广中心。该中心工作人员称,将尽快让专家看看样品,并奔赴辛安村瓜园调查,工作人员还留下了瓜农的电话将做进一步调查。

捡到这种福彩卡,千万别上当

号称用该卡能预知彩票中奖号码,千万别信,这其实是一种诈骗手段



市民捡到的VIP会员卡。记者 苑菲菲 摄

本报热线967066消息(记者 苑菲菲) 只需3800元就可以提前知道6期福彩3D的中奖号码?很心动吧。有市民日前就捡到了一张可以预知中奖号码的北京福彩3D信息中心的VIP会员卡。但其实,这只是骗子获取钱财和个人信息的一种新手段了。

近日,市民吴女士在南大街文化中心附近,捡到一张“北京福彩3D信息中心会员内部资料使用证”的VIP会员卡,会员卡用一张居民身份证的卡套装着,还有一张3800元的北京福彩3D的专用发票,盖有“北京福彩3D信息中心收款专用章”。

吴女士心想丢卡的人一定很心急,便拨打了卡片背后的手机号码,可对方却强调会员卡的好处来了,称只要交3800元,将个人姓名、身份证号码、家庭住址以短信方式发送过去就能成为VIP会员,可以获得6期的3D福彩中奖号码。每期最高中奖8万元,限买80注。“这天上掉馅饼的好事是真的么?”吴女士既心动又觉得很奇怪。

14日,记者看到吴女士捡到的卡。卡片背面的温馨提示写着:“本卡有效期为六期,限本人使用,严禁向外透露本卡内容”等,下面还附有

2012年114到2012年119,6期的3D福彩中奖号码。跟福彩网站登录出的最终结果一模一样。然而记者拨打卡片上的手机时,提示对方关机,而卡片上010开头的监督电话,也是个空号。

随后,记者联系到了烟台福彩中心。客服人员告诉记者,福彩中心并非发行这种卡,也不存在什么“北京福彩3D信息中心”这个单位。“先前也有彩民打电话咨询过,这是一种诈骗方法,有人故意将卡扔到地上,就等着有人捡到打电话,千万不要相信。”